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Milé sestry a bratia v Kristovi

Do švajčiarskej banky raz vstúpil muž a na otázku úradníka čo si praje, potichu, tlmeným hlasom 
povedal, že by potreboval uložiť, investovať milión Eur. Úradník mu odpovedal: „Spokojne môžete 
hovoriť nahlas, u nás sa za chudobu nikto nemusí hanbiť.“ Tento vtip vyjadruje pravdu, že majetok, 
veci majú relatívnu hodnotu. Pokiaľ ich nemáme – predstavujú pre nás pomyselný vrchol šťastia. 
Výhra v lotérii, či v športke podnecujú našu fantáziu – čo všetko by sme si za tie  peniaze mohli kúpiť. 
Ale predstavuje majetok automaticky aj šťastie? A boli by sme naozaj spokojní, keby sme to všetko aj 
mali? 

Dnešné evanjelium spomína iný spôsob získania majetku bez námahy, bez vlastného pričinenia: tým 
je dedičstvo.  Za Ježišom prišiel zo zástupu človek s prosbou, aby zjednal nápravu v jeho rodinných 
sporoch o dedičstvo. Ježiš mu pripomína, že jeho poslanie je iné. A zároveň pridáva poučenie o tom, 
ako majetok môže zatemniť náš pohľad na život, dokonca aj na našich najbližších. Aj preto nám dnes 
Ježiš Kristus pripomína, že skutočné hodnoty sa nemerajú konzumom a jeho množstvom. 

Hoci málokto z nás asi trpí nadbytkom, predsa táto téma sa dotýka každého z nás. Aj nám chce Ježiš 
pripomenúť, že skutočný život, jeho plnosť, nezávisí od množstva vecí, ktoré máme. Ježiš naopak 
vyzdvihuje bohatstvo pred Bohom. Čo má na mysli? 

Rozpráva príbeh o boháčovi, ktorého jeho majetok nezachránil od zániku. Znie to ako radikalizmus 
kazateľa, ktorý žil v absolútnej chudobe - bez rodiny, asketickým životom. No Ježiš len  pripomína 
dôležité poznanie, bez ktorého sa nik - bez ohľadu na veľkosť majetku-  nezaobíde. Je pravda, že 
k životu potrebujeme mnohé veci. Nezaobídeme sa bez strechy nad hlavou, bez stravy, oblečenia, 
máme aj určité kultúrne potreby. Ale bolo by zlé, keby veci samotné predstavovali to hlavné, zmysel  
nášho života. Keby nám zatienili hodnoty ako sú pravda, dobro, láska, priateľstvo. Keby nás zaslepili 
pre vzťahy. Ťažko sa žije v chudobe, ale ešte horší je prázdny, nenaplnený život. Život, ktorému chýba 
zmysel, iskra, ktorú životu vedia dať len hodnoty, ktoré to prízemné presahujú. Ježiš pripomína, že je 
potrebné naučiť sa žiť nie z vecí, nie z niečoho, ale pre niečo, naučiť sa hľadať zmysel svojho života 
v tom vyššom, mohli by sme povedať božom. 

V minulom režime niektorí z českých šľachtických rodov, ktorí neemigrovali a zostali žiť 
v Československu, sa naučili žiť aj bez majetkov, niektorí z nich pracovali ako baníci, iní na družstvách. 
A po zmene režimu zase výnos z vrátených majetkov neinvestovali do drahých áut a do luxusu, ale 
vracajú ho naspäť do rozpadajúcich sa vrátených budov – aby ich obnovili a zachránili. Naučili sa totiž 
myslieť ponad hranice prítomnosti, ponad hranice toho, čo možno skonzumovať. A oproti tomu asi 
každý z nás už počul o nešťastných milionároch, ktorí napriek veľkému majetku zostávali vnútorne 
nespokojní. Je totiž známe, že od určitého majetku už ani vyšší príjem, viac peňazí nerobí človeka 
šťastnejším.

Naopak. Mnohí mladí ľudia dnes vyznávajú tzv. minimalizmus. Spôsob života, ktorý sa chce uspokojiť 
s najmenším a najnevyhnutejším množstvom vecí. Bez niektorých vecí sa naučili zaobísť, iné sa naučili 



- keď je to potrebné - zdieľať, s inými. Čo sa skrýva za týmto, pre nás starších ťažšie pochopiteľným 
spôsobom života? Je to presvedčenie, že človek sa môže stať šťastnejším, keď sa určitých vecí zbaví. 
Pretože každá takáto domnelá strata predstavuje zároveň nový priestor, otvorenie sa pre niečo nové, 
pre niečo dôležitejšie, čomu dávame šancu vstúpiť do nášho života. Naopak, ak to nedokážeme, náš 
život zostane zahlušený mnohými a často nepotrebnými vecami. Povedzme si úprimne - niekedy stačí 
aj pohľad do našej skrine, aby sme zistili, koľko z tých vecí sme už viac rokov nepotrebovali. 

Prosme, aby sme v našom živote neustrnuli vo vlastnení vecí, ale aby sme sa snažili hľadať to, čo nás 
môže naozaj spraviť spokojnými. Aby sme našli to, čomu môžeme žiť, čo náš život naplní. Aby sme 
boli bohatí pred Bohom. 
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